



ALDA NEWSLETTER DECEMBAR 2015



ALDA Vam želi srećan Božić i srećnu Novu godinu 2016!

Predsednik ALDA, generalni sekretar, Upravni odbor i osoblje ALDA želim vam svima srećan Božić i srećnu Novu 2016. godinu!

Ova 2015. godina je bila godina puna izazova i dostignuća, i veoma nam je drago što smo imali priliku da ih podelimo sa vama,

članovima, partnerima i prijateljima ALDA.

Migracijske tragedije, ekonomska i politička nestabilnost Evrope, međunarodni terorizam, samo su neke od velikih teškoća koje su nas stavile na probu. Motivisani i animirani vrednostima slobode, ljudskih prava i dijaloga, mi nastavljamo dalje, na putu demokratije i učešća građana. I to zahvaljujući svakom pojedinačnom naporu i doprinosu koje možemo da radimo sa strašću i posvećenošću našoj misiji.

Radujemo se podsticanju nove saradnje i suočavaju sa novim izazovima sa svima vama tokom predstojeće 2016. godine, želimo vam svima, od sveg srca, Srećan Božić i Srećnu Novu godinu!

U nastavku možete pronaći izjavu našeg predsednika, Oriana Otočana, napisanu za ovu priliku.

Korisni linkovi:

[Izjava predsednika ALDA: Srećan Božić i Srećna Nova 2016. godina!](#)



Specijalna inicijativa LADDER projekta za Istočno partnerstvo: energetska efikasnost, migracije i održiva poljoprivreda

Od 1. do 4. decembra 2015. godine, druga specijalna inicijativa LADDER projekta sa fokusom na Istočno partnerstvo, održana je u Gruziji. Događaj je organizovan od strane

NALAG u saradnji sa ALDA i UBBSLA i bio je strukturiran u 3 faze.

U prvoj fazi svi partneri i drugi učesnici su se susreli u Tbilisiju na jednodnevnoj konferenciji, koja je predstavljala priliku da se prikaže projekat LADDER. Konferenciju su otvorili Stephan Stork - šef operacija Delegacije EU u Gruziji, David Melua - Direktor NALAG i Imislawa Gorska - potpredsednik ALDA.

Antonella Valmorbida, generalni sekretar ALDA, predstavila je pristup, ciljeve i globalnu dimenziju projekta LADDER. "LADDER nije samo projekat - navela je ona – već i porodica, i svako od nas ima posebnu ulogu, kako bi postigli rezultate na lokalnom i globalnom nivou". Ova sednica je takođe moderirana od strane nekih predstavnika LADDER partnerstva, kao što su Mariana Ivanova iz UBBSLA – Bugarskog saveza crnomorskih lokalnih vlasti, Natalija Shovkopliias iz UTCS - Unije malih i velikih gradova Slovačke, Dmitriy Sokol iz Lev Sapieha Fondacije iz Belorusije i David Melua, direktor NALAG.

Prvi dan konferencije takođe je uključio sastanak Radne grupe za Istočno partnerstvo, gde se razgovaralo o izazovima i rešenjima koja se odnose na Istočno susedstvo, i intenzivnu plenarnu sednicu sa tri panela sa fokusom na: ulogu lokalnih vlasti u promovisanju razvojnog obrazovanja i podizanja svesti; razvojno obrazovanje u zemljama EAP i ulozi civilnog sektora; i sumiranje plenarne sednice.

U drugoj fazi Specijalne inicijative, učesnici su bili podeljeni u tematske grupe i različite lokacije. Klima i energetska efikasnost održan je u Borjomi, pitanja migracija u Kutaisi i održiva poljoprivreda u Telavi.

Koordinisan od strane Natalije Shovkopliias iz UTCS, tim u Borjomi je razmatrao najbolje prakse u opštinama iz Slovačke i Gruzije u pogledu dobrog upravljanja resursima sa pravilnim pristupom prema prirodi, energetske efikasnosti i održivosti. Dva dana intenzivnog rada su zaključeni zajedničkom sesijom i izradom preporuka.

Tematska grupa "Migracije i mobilnost - izazov ili prilika za lokalni razvoj" održana je u Kutaisi, a koordinisana je od strane Nino Tvaltvadze, delegata LDA Gruzije. Predstavnici lokalnih vlasti Gruzije doprineli su raspravi na temu migracija i mobilnost iz perspektive Gruzije sa posebnim osvrtom na to kako da se podigne svest o ovim temama. Grupa je takođe posetila informacijski centar za migrante, gde su se upozali sa mehanizmima na lokalnom nivou.

Radionica na temu "Održiva poljoprivreda - modeli uspeha za seoske opštine " u Telavi , je koordinisana od strane Davida Melue, direktora NALAG. Aktivnosti fokusirane na dobre prakse opština iz ruralnih područja Belorusije i Gruzije o održivoj poljoprivredi, sa obilaskom "Kooperative Shuman vina" koja se bavi proizvodnjom lokalnog gruzijskog vino.

Treća faza Specijalne inicijative ponovo je okupila sve učesnike u Tbilisiju, na četvrtom i poslednjem danu aktivnosti. Tokom poslednje sednice sve tematske grupe su podelile nalaze i zaključke sa ostalim učesnicima i razgovarali o narednim koracima na putu EAP.

Korisni linkovi:

[LADDER web stranica projekta](#)

[Agenda Specijalne inicijative](#)

[Foto galerija](#)



ALDA u prvom plan u u promovisanju aktivnog evropskog građanstva u 2015. godini

Godinu dana punih aktivnostima koje doprinose promovisanju aktivnog evropskog građanstva se bliže kraju. Nekoliko ključnih inicijativa su obeležile ovu 2015. i ojačale

strateško partnerstvo između ALDA i programa Evrope za građane. Sa ponosom se osvrćemo na te trenutke kako bismo u potpunosti shvatili vrednost našeg rada i započeli 2016. sa još većom motivacijom.

Više od 30 dobrih praksi koje promovišu učešće građana na lokalnom nivou prikupljene su u okviru projekta "[DECIDE – demokratski kompakt: unapređenje demokratije u Evropi](#)" i čak 14 lokalnih zajednica širom Evrope su imale koristi od ovog alata usvajanjem i testiranjem novih praksi za jačanje lokalnih demokratskih sistema na svojim teritorijama. Uspeh akcije nas je doveo do daljeg ulaganja u ovaj proces i u 2016. , izvan finansiranja u okviru programa Evropa za građane. Demokratski kompakt će biti pohranjivan sa dodatnim primerima dobre prakse i biće kao stalni alat na raspolaganju lokalnih vlasti i organizacija civilnog društva koje žele da dodatno uključe građane u procese donošenja odluka na lokalnom nivou.

U kontekstu Evropske godine za razvoj, životna sredina je bila ključni prioritet naših aktivnosti u 2015. godini. Posebno smo ponosni na uspeh mehanizma "ekoloških posmatrača" koji je zvanično otpočeo 2013. u okviru projekta [COHEIRS](#). Informisanje i obuka običnih građana da postanu građanski stražari životne sredine se pokazala kao dobitna metodologija za borbu protiv kršenja ekoloških procedura i promovisanje učešća građana. Projekat COHEIRS je stvorio proces koji je bio samoodrživ tokom 2015. godine. Uspešna priča o "ekološkim posmatračima" u regionu Campania, Italija, je svakako bila najbitniji trenutak ove godine. Potpisivanje sporazuma o partnerstvu između predstavnika Ministarstva unutrašnjih poslova u regionu i običnih građana u njihovoj ulozi građanskih posmatrača za životnu sredinu je bio ključni primer efektivnosti saradnje između vlasti i građana za dobrobit njihovih zajednica.

Projekat [WE-NET](#), pokrenut u julu 2015. godine, predstavlja dodatnu inicijativu podržanu od strane programa Evropa za građane koji je fokusiran na ulogu lokalnih vlasti i građana u promociji zaštite životne sredine i održivog razvoja. Međunarodni seminar u Thiene, u novembru, bio je prilika da se okupe partneri iz 8 zemalja širom Evrope da bi razmenili znanja, iskustva i dobre prakse na temu reciklaže. Naglasak u 2016. godini će biti stavljen na mlade, jer su oni budućnost Evrope i moraju svojim doprineti boljem i održivom svetu. Mladi građani će doprineti na

razgovorima o životnoj sredini i održivom razvoju.

ALDA Program Aktivno građanstvo koji pruža finansijsku podršku lokalnim inicijativama na nivou Evrope je bio stub naših aktivnosti u 2015. Od više od 25 prijava, sedam organizacija iz Belgije, Holandije, Grčke, Estonije, Nemačke i Češke su imali koristi u ukupnom iznosu budžeta od 20 000 evra, da bi pokrenuli aktivnosti u promovisanju razmene i debate građana o ključnim evropskim temama, kao što su COP21, radikalizacija, migraciona kriza, revizija Evropske Građanske inicijative i još mnogo toga.

Kao ključni akter u strukturiranom dijalogu sa generalnim sekretarijatom za unutrašnje poslove, ALDA je ponosna, da sa konkretnim akcijama doprinese postizanju ciljeva programa Evropa za građane i da promoviše svoj razvoj. Program predstavlja ključni instrument za borbu protiv novih oblika populizma i radikalizacije, i približavanje Evrope građanima i oživljavanje evropski projekat. Izazovima koji predstoje u 2016. su veći nego ikada, a ALDA će predvoditi ove akcije čiji je cilj jačanje programa i promovisanje svojih ciljeva.



ALDA i CORLEAP: jačanje saradnje i stvaranje zajedničkih planova za 2016. i 2017

Evropska politika susedstva, a posebno njena istočna dimenzija poznata kao inicijativa Istočnog partnerstva, se našla na raskršću. Nakon samita Istočnog partnerstva u Rigi održanog maja 2015. godine, gde je EU ponovila svoju posvećenost da podrži 6

istočnih partnera u demokratskim reformama, postalo je jasno da je potrebam prilagođen pristup radi bolje podrške ovim zemljama koji su odabrale da se približe EU. Samit je istakao sledeće oblasti saradnje: jačanje demokratskih institucija, koje omogućavaju funkcionisanje tržišne ekonomije, poboljšanje makroekonomske stabilnosti i poslovnog okruženja, kao i jačanje međusobne povezanosti, mobilnost i kontakata među ljudim, otvoriti nove mogućnosti za saradnju i doprineti trgovini, rastu i konkurentnosti.

[Konferencija regionalnih i lokalnih vlasti za Istočno partnerstvo](#) (u daljem tekstu CORLEAP) je politički forum za diskusiju, konsultacije, nadzor i praćenje u vezi sa svim pitanjima koja se odnose na Istočno partnerstvo na lokalnom i regionalnom nivou. CORLEAP će nastaviti da sledi zajednički cilj EU i istočnih partnera, odnosno uspostavljanje uspešnog i prosperitetnog susedstva na osnovu priznavanja zajedničkih vrednosti kao sto su demokratija, vladavina prava, dobra uprava, principi tržišne ekonomije i održivog razvoja na svim nivoima vlasti i stoga će aktivno podržati prioritete postavljene u toku samita u Rigi.

ALDA u potpunosti deli ovu misiju i veoma je angažovna u zemljama Istočnog partnerstva sa nekoliko svojih projekata i aktivnosti za podršku saradnje između lokalnih vlasti i civilnog društva. ALDA blisko saraduje sa CORLEAP već nekoliko godina, a sada još bliže koordinira svoje aktivnosti da bi došli do zajedničkih ciljeva. Kao što je navedeno u Akcionom planu za CORLEAP za 2016-2017, postoji nekoliko mogućnosti koje su identifikovane u kojima bi mogli zajednički saradivati. ALDA je vidno postala važan partner CORLEAP u ispunjavanju njegovih ciljeva i ALDA zajednički saraduju na velikom broju aktivnosti, kao što su, na primer, LADDER posebna inicijativa za Istočno

partnerstvo u Tbilisiju od 1. - 4. decembra 2015. Osim toga, ALDA je spremna da podrži aktivnosti CORLEAP u oblasti decentralizacije i deljenju najboljih praksi, ali i aktivno učestvuje u nizu platformi pod temom "demokratije, dobrog upravljanja i stabilnosti".

Takođe, ALDA je aktivno učestvovala u Forumu civilnog društva za Istočno partnerstvo od njegovog početka 2009. godine i ohrabruje bliskije odnose i saradnju između Foruma i CORLEAP i drugim zainteresovanim stranama, kao što su CONCORD u svojstvu koordinatora podgrupe za reformu državne uprave (LGPARG). Posebna oblast za dalju saradnju je razvoj lokalne samouprave. Aktivnosti Foruma civilnog društva, kao i LGPAR, su stoga dobrodošli i u skladu sa prioritetima i misijom CORLEAP. Nedavno, je zajednički rad bio fokusiran na fiskalnu decentralizaciju i nastaviće se i proširiti u drugim važnim oblastima. CORLEAP podjednako ohrabruje multisektorski pristup zainteresovanih strana na lokalnom i regionalnom razvoju u okviru EAP regiona, na osnovu bliske saradnje između lokalnih i regionalnih vlasti, organizacija civilnog društva i građana. Učešće civilnog društva je od ključnog značaja za uspešni reformski proces. Savezi lokalne vlasti su jedan od najjačih aktera u društvu zasnovanih na izborima. Njihova konsolidacija i dalje jačanje njihovih kapaciteta će efikasno podržati decentralizaciju, demokratizaciju i reformu javne uprave.



Predstavljanje projekta RE.CRI.RE Evropskoj komisiji i Izvršnoj agenciji REA

Dana 19. novembra 2015. godine, RE.CRI.RE projekat je prikazan Evropskoj komisiji i nenoj izvršnoj agenciji REA od strane malog tima koji je predstavljao ceo konzorcijum.

Tim je su sačinjavali Antonella Valmorbida, generalni sekretar ALDA, prof Sergio Salvatore, Univerzitet u Salentu, prof Alessandro Distante, predsednik ISBEM, Aldo Xhani, koordinator ALDA programa građanstva i Viviana Fini, istraživač ISBEM, i doveli su svoje metodološke analize u panel obraćanju na temu "politički izazovi u Evropi" koji ima za cilj razumevanje šta nam istraživanja u društvenim i humanističkim naukama mogu reći o promenama u Evropi.

Projekat će predstavljati prekretnicu u okviru ALDA programa državljanstva u naredne tri godine. ALDA je, u saradnji sa svojim strateškim partnerom ISBEM koordinator mreže od 14 univerziteta iz 12 zemalja širom Evrope. Promovisanje dobre uprave i učešća građana učešće poziva na dublje razmišljanje o simboličkom univerzumu koji utemeljuje društveni identitet kako bi mogli da analiziraju da li se dogodila velika promena u evropskim društvima kao posledica društveno - ekonomske krize. Razmatranje o ovim kategorijama koje građani usvajaju u zastupanju spoljnog sveta je ključno da bi se razvile efikasne politike na svim nivoima vlasti.

Projekat objedinjuje akademike i praktičare u skladu sa novim pristupom Horizon 2020 programa fokusiranom na primenjenim istraživanjima. Pored koordinacije partnerstva ALDA će snažno doprineti inicijativi obezbeđujući mrežu sa više od 180 članova, kao zajednica u kojoj se razvijaju studije slučaja i testiraju rezultati istraživanja.



ALDA na Generalnoj skupštini EPD

Predsednik ALDA, Oriano Otočan, generalni sekretar, Antonella Valmorbida i šef jedinice za resurse i razvoj, Marco Boaria, učestvovali su 2. decembra na Generalnoj skupštini EPD, Evropskog partnerstva za demokratiju. EPD je neprofitna organizacija koja podržava demokratiju širom sveta i intenzivno

sarađuje sa ALDA u poslednje dve godine.

Na sastanku je predviđeno uspostavljanje novog pravnog lica sa sedištem u Briselu, zbog odluke EPD da promeni svoj pravni status i sedište - od holandske fondacije u belgijsku NVO. Pored novog formalnog statusa, sastanak je predstavljao priliku za razmenu i diskusiju o budućoj strategiji EPD zajednice - koja obuhvata danas devet relevantnih evropskih asocijacija (NIMD, Club de Madrid, DEMO Finska, EESK, People in need, ECP, ECES, Elbarlament) - i potvrdu zajedničkoj posvećenosti demokratiji kao vrednosti koja treba da se promovira i "sprovodi" širom sveta.

Generalna skupština "nove" organizacije takođe je izabrala članove svog Upravnog odbora, tako je Antonella Valmorbida, u ime ALDA, izabran je za člana odbora, zajedno sa predstavnicima 6 drugih organizacija i njena uloga u odboru će dodatno ojačati doprinos ALDA u oblasti demokratije. Hans Bruning je potvrdio svoje mesto predsednika EPD dok je Ken Godfri potvrđen na svojoj poziciji izvršnog direktora.

Za više informacija, posetite web-stranicu [EPD](#)



Promovisanje aktivnog evropskog građanstva - ALDA je obučava opštine u Briselu za program Evropa za građane

Aldo Xhani, koordinator programa za građanstvo i Ana Ditta, službenik za razvoj projekta, održali su 2. decembra jednodnevni kurs obuke za opštine u Briselu

o programu Evropa za građane, u saradnji sa Association de la Ville et des Communes de Bruxelles Capitale (AVCB). Cilj obuke je bio da se pruži pregled programa sa posebnim osvrtom na ciljeve i prioritete, kao i na mehanizme finansiranja.

Obuka je bila prilika da se prikažu tri konkretna slučaja realizovanih projekata u okviru mera evropsko sećanje, demokratsko angažovanje i građansko učešće, sa posebnim fokusom na Mreže bratimljenih gradova i projekte civilnog društva. Interaktivna sesija sa pitanjima, odgovorima i radnim grupama o izradi projekta doneli su učesnicima nova znanja o programu.

Manifestacija je pozitivno ocenjena od strane učesnika utoliko što je takođe bio prilika za povezivanje i buduću saradnju na projektima.



Projekat "Mobilisano društvo za lokalnu demokratiju" - obuka za mlade lidere u Gruziji

Od 5. do 8. decembra u Tbilisiju, Gruzija, ALDA je održala obuku za mlade lidere. Obuka je predviđena u okviru projekta [Evropske unije Mobilisano društvo za lokalnu demokratiju](#), finansiranog u okviru programa podrške civilnom društvu Evropske komisije,

odnosno Direktorata za razvoj i saradnju.

Cilj projekta je jačanje uloge regionalnog civilnog društva u Gruziji i njihovu mobilizaciju za podršku decentralizaciji. Glavni nosilac projekta je NALAG - Nacionalna asocijacija lokalnih vlasti u Gruziji - dok su ALDA i LDA Gruzija partneri. Prva tri dana obuke su održali ALDA, odnosno Anna Ditta, ALDA službenik za razvoj projekata, dok je NALAG bio zadužen za poslednji dan dinamičnog učenja i fokusirao se na ulogu lokalnih vlasti u upravljanju zajednicama, kao i kako OCD mogu efikasno da sarađuju sa njima za promociju lokalnog razvoja.

22 mladih starosti između 20 i 30 godina, koji su predstavljali lokalna udruženja ili male opštine iz raznih gruzijskih regiona, učestvovali su na ovoj obuci, sa ciljem da mladima pruže neophodne veštine u razvoju projekta, kako bi imali kapacitete da pripreme kvalitetne predloge za finansiranje i podršku razvoju svojih lokalnih zajednica.

Projekat predviđa program malih grantova koji će se izdvojiti različitim gruzijskim zajednicama. Trening je bio priprema akcija u očekivanju pokretanja ovog programa. Obuka zaposlenih primenila je pristup neformalnog obrazovanja, koji je kombinovao teorijske sesije sa praktičnim vežbama u grupama, što je dovelo do razvoja konkretnih projekata koji će biti predstavljeni za potencijalno finansiranje. Metodologija je takođe uključivala grupne aktivnosti usmerene na razvoj specifičnih veštine korisnih za razvoj projekta, kao što je team building i podela odgovornosti, komunikacija među partnerima, kao i izbor strategije projekta.

Korisni linkovi:

[Foto galerija](#)



Projekat LADDER od globalnog do lokalnog: zaključak prve godine rada i pristup novim izazovima 2016

2015. se približava kraju nakon intenzivnih aktivnosti konzorcijuma LADDER projekta.

Nakon što su imali koristi od obuka na nivou EU o DEAR (Razvojno obrazovanje i podizanje svesti) - više od 150 predstavnika lokalnih vlasti,

mreže lokalnih vlasti i organizacija civilnog društva (OCD) prisustvovali su na 3 treninga održanih u Irskoj, Hrvatskoj i Grčkoj - sledeći koraci mehanizma su sada u toku, sa organizacijom DEAR obuka na lokalnom i nacionalnom nivou u narednim nedeljama i mesecima.

Radeći kao multiplikatori na nacionalnom i lokalnom nivou, 10 partnera organizuju ukupno 20 DEAR treninga na nacionalnom nivou (u trajanju od 2 dana) u Slovačkoj, Malti, Poljskoj, Hrvatskoj, Danskoj, Grčkoj, Latviji, Irskoj, Italiji i Bugarskoj, okupljajući 500 predstavnika lokalnih vlasti i OCD. Ove obuke su organizovane uz podršku Haške akademiji za lokalnu upravu i koordinirane su od strane ALDA.

Dalje u ovoj kaskadnoj strukturi, uslediće još jedan krug DEAR obuka na lokalnom nivou, koje će se sprovoditi u istih 10 zemalja, obraćajući se predstavnicima lokalnih vlasti i lokalnih organizacija civilnog društva, usmerena na oko 1000 korisnika ("lokalne multiplikatore").

Za više informacija i mogućnosti učešća, ostanite na [LADDER sajtu](#) ili nas kontaktirajte.



Aktivna nedelja za saradnju između Donje Normandije i Makedonije sa aktivnostima na temu ljudskih prava

Inspirisana Međunarodnim danom ljudskih prava koji se obeležen 10. decembra 2015., ALDA kancelarija u Skoplju je bila posvećena druge nedelje decembra aktivnostima

vezanim za ljudska prava u okviru programa za decentralizovanu saradnju između Donje Normandije i Makedonije.

Od 8. do 11. decembra 2015. godine, delegacija predstavnika Međunarodnog instituta za ljudska prava i mir iz Kaena i profesora sa Univerziteta u Caenu (Donja Normandija) organizovali su niz aktivnosti o ljudskim pravima sa svojim makedonskim partnerima.

U sredu 9. 5. izdanje Dana komparativnog prava između Francuske i Makedonije održano je u Skoplju na temu "Sloboda religije". Događaj je organizovan od strane Međunarodnog instituta za ljudska prava i mir iz Kaena i francuske ambasade u Skoplju, u saradnji sa Univerzitetom u Kaenu i Pravnog fakulteta u Skoplju, Makedonija.

Francuski ambasador u Makedoniji, gospođa Lorens Auer, otvorila je manifestaciju i istakla značaj razmene između Francuske i Makedonije u oblasti ljudskih prava, posebno u akademskom kontekstu.

U četvrtak 10. 11. Međunarodna e - konferencija je održana na temu "Sloboda i privatnost na Internetu". Konferencija je organizovana od strane Fondacijata Metamorfozis, u saradnji sa Međunarodnim institutom za ljudska prava i mir u Kaenu. Teme konferencije su uključivale ljudska prava kao temelj modernog društva. Najbolje prakse u obrazovanju za ljudska prava su predstavljene tokom konferencije, uključujući i alate za poboljšanje bezbednosti i privatnosti na internetu, novinarskih standarda i prevenciju i borbu protiv govora mržnje.

Oblast ljudskih prava je od velikog značaja za ALDA i mnoge aktivnosti su sprovedene u ovoj oblasti u Makedoniji, posebno kroz program decentralizovane saradnje između Makedonije i Donje Normandije.

NEWS FROM THE LDAs



Približavanje drugoj fazi projekta CHOICE: radionica sa aplikantima programa malih grantova organizovana u Gyumri, Jermenija

CHOICE je partnerski projekat ALDA (Francuska), EuroBelarus (Litvanija), Centra za kulturni menadžment (Ukrajina), ICOM (Moldavija), Millenium fondacije (Jermenija) i Centra za socijalne inovacije (Belorusija) koja ima za cilj da sačuva kulturno nasleđe i ojača saradnju među organizacijama koje deluju u sferi kulture.

Projekat se realizuje u Jermeniji, Moldaviji, Belorusiji i Ukrajini. Partneri su pokrenuli u svojim zemljama poziv za predlog projekata namenjen OCD . Nakon toga, kada je završen odabir kandidata, partneri su takođe organizovali sastanak za informisanje i diseminaciju za selektovane organizacije. Na kraju, oko 35 projekata će se finansirati iz četiri gore navedenih zemalja.

U Gyumri, od 5.-7. decembra, Milenijum Fondacija je organizovala radionicu za jermenske aplikante zajedno sa učesnicima iz Moldavije, Ukrajine i Belorusije. Fondacija "Agencija za lokalnu demokratiju" , koja je takođe aplicirala na poziv i prošla drugu fazu selekcije, je učestvovala na radionici. Radionicu je animirao stručnjak iz Belorusije, Igor Rahanski, koji je predstavio koncept nasleđa, kulture, percepcije tih koncepata sa tačke gledišta različitih kultura i vrednosti, dok je, Tatjana Poshevalova, direktor EuroBelarus, predstavila glavne zahteve i referentne tačke prijave za drugu fazu, a Vjačeslav Cherniavski, finansijski direktor EuroBelarus, objasnio je finansijsko upravljanje i izveštavanje projekta. Radionicu je pratila aktivna diskusija, pitanja i odgovori koji su promovisali perspektive projekta i učinili ih razumljivijim i opipljivijim za učesnike. Na kraju, predsednik Unije nevladinih organizacija, gospodin Tshartarian, održao je govor o kulturnom programu u Jermeniji i Gyumri, teškoća i vizijama.

Radionica je bila uspešna jer je zaista odnosila na razumevanje kulturnog nasleđa i konkretnih koraka za dalju razradu aplikacija sa pozitivnim rezultatima.